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Création-Organisation- Objectifs du GRIA
- Novembre 2022

- 1 MSU - 1 Patiente Formatrice

- 3 à 8 internes en stage ambulatoire niveau 1 - SASPAS - Pôle femme- enfant 

- 4 réunions par semestre de 2H dans une salle municipale

- Facultatif - mais engagement de présence pour le semestre 

- Climat de bienveillance , libre parole, non jugement et confidentialité

- Objectifs : Favoriser les échanges, la réflexivité des internes, s’enrichir du retour de la patiente    



Déroulement des séances (1) 

- 1ère séance: 

>  Présentation de chacun lors d’un tour de table: étudiant-e-s, patiente et MSU

>   Partage des objectifs et Recueil des attentes des internes

>  Présentation des cas cliniques - partages d'expériences et questionnements

> Détermination des questions en suspens 

> Décision collégiale des recherches complémentaires sur les sujets à approfondir pour la 2ème séance 



Déroulement des séances (2) 

- 2ème séance 

> Présentation de(s) synthèse(s) des recherches sur les problématiques travaillées  

> Retour sur les situations décrites à la séance précédente : réflexivité-recontextualisation 

> Présentation de nouvelles situations cliniques 

- Dernière séance : chaque étudiant-e- rempli anonymement une feuille d’évaluation

Même déroulement lors des 3ème et 4ème séances ( + retour sur les attentes initiales)



Thématiques abordées
2 catégories: 

- Biomédicales : la place du scanner chez l’enfant traumatisé cérébral , informations sur la 
sexualité, la contraception de la jeune fille, endométriose, les céphalées….

- Communication/ relations soignants - patients : remise en cause de la pertinence des soins 
(désinformation) et alliance thérapeutique, refus de soin, postures professionnelles (le tutoiement , 
légitimité en tant que jeune médecin)......... 



Apports du binôme d’animation
Pour tous : 

- changement du regard de chacun sur l’autre 
- partage d’expériences professionnelles et personnelles 

Pour les internes: 
- sortir du prisme de soignant
- donner un temps d’échanges particuliers avec une patiente

Pour la patiente:
- échanger avec de jeunes professionnels en formation
- appréhender la difficulté de la formation et du métier 
- entendre la peur de la responsabilité professionnelle 



Présentation de la grille d’évaluation



Retour sur les évaluations des Internes



Retour sur les évaluations des Internes



Points de vigilance

- La “formation” indispensable de la patiente

- La taille du groupe pour faciliter les échanges et l’expression de chacun,

- Cadre: confiance- bienveillance- écoute- respect- non jugement - confidentialité 

- L'absence de cadre précis sur le statut et la rémunération des patients formateurs   



Perspectives et Évolutions
A partir des réflexions du binôme et du retour des évaluations des internes 

> Présentation des différents intervenants sur un temps suffisant lors de la 1ere séance

> Arrivée d’un deuxième patient formateur / parcours de santé différent - pathologie chronique 

> Appel à un patient témoin  sur une situation précise “Décider du moment et des conditions de sa fin de vie” 

> Présentation d’une situation clinique authentique exposée par les patients formateurs 



Nous vous remercions pour votre attention


